

上海法治报



扫一扫,关注
上海法治报微信公众号
“法治新闻眼”视频号

上海报业集团主管主办
上海法治报社出版

2024年11月18日 星期一
农历十月十八

传递法治力量

上海出台高危性体育项目管理办法

鼓励“人防+技防”安全预警场景应用

□ 记者 季张颖

本报讯 为规范本市高危危险性体育项目场所管理,保障参与者人身安全,促进高危项目健康发展,上海市人民政府办公厅近日印发《上海市高危危险性体育项目管理办法》的通知。《办法》明确,经营高危项目,不得超越许可范围经营,鼓励有条件的高危项目备案场所开展“人防+技防”安全预警场景应用的先行先试。《办法》自12月1日起施行。

《办法》明确,本市行政区域内经营高危项目的,应当符合国家规定的条件,并依法向高危项目场所所在地的区体育部门提出许可申请。经营者

应当依法于场所醒目位置公示相关证照。

《办法》明确,经营高危项目,不得超越许可范围经营;应当于场所醒目位置张贴体育设施设备器材安全检查和维修制度,救助人员定期培训制度,安全救护制度,运动参与者安全须知,场所负责人和相关从业人员岗位职责,应急救援制度和措施,社会体育指导人员和救助人员名录、照片等。

应当告知参与者高危项目可能危及安全的事项以及对参与者的年龄、身体状况、技能水平的特殊要求,提醒参与者如实填写告知承诺书,采取重点关注、劝阻等措施防止危害发生。应当保证经营期间配备不

低于规定数量的社会体育指导人员和救助人员,前述人员应当持证上岗、佩戴能标明其身份的醒目标识;社会体育指导人员每次带教学员不得超过国家和本市有关规定的数量;救助人员应当按照国家及本市有关规定达到合格标准。

同时应当留存监控录像日志30日备查,并且及时、主动提供监控录像,配合有关部门开展检查、调查;发生突发安全事件时,应当及时采取抢救、救护措施,并且立即向场所所在地的区体育、公安等部门如实报告,不得迟报、瞒报、谎报或者拖延不报,不得故意损坏、破坏事故现场、毁灭有关证据。

《办法》提出,备案场所调整开放模式、经营高危项目的,备案主体应当向原备案机关关注销备案,经营者应当在经营高危项目前取得经营许可。任何单位、个人不得擅自利用备案场所经营高危项目。经查证属实,由文化市场综合行政执法机构按照未经许可经营高危项目进行查处。

《办法》还明确了体育部门、公安部门、市场监管部门等监督检查职能。明确执法人员对高危项目场所管理等情况进行监督检查时,人数不少于两名,并出示有效行政执法证件。未出示有效证件的,经营者、备案主体有权拒绝。

此外,《办法》还提出,本市

支持高危项目场所数字化转型,提高信息化水平。公共体育设施管理单位应当将高危项目场所接入“一网通办”平台,为市民提供信息查询、预约等服务;鼓励有条件的其他高危项目场所按照统一数据标准予以接入。体育部门应当建立健全高危项目管理平台,逐步将高危项目场所开放服务管理信息数据以及相关部门涉及高危项目的监管数据予以接入。

另外,《办法》明确,造浪池、冲浪池、模拟滑雪场等游艺类、模拟类场所;供不满三周岁婴幼儿使用的水育类场所;供个人、家庭生活使用且不对公众开放的场所;体育、公安、消防等单位自有且仅供专业训练等使用的场所不适用该《办法》。

规划高度480米

上海在建“浦西第一高楼”完成筑底

□ 见习记者 王蔚然

本报讯 昨天中午12时,在建上海“浦西第一高楼”——北外滩91街坊项目顺利完成近4万立方米混凝土底板一次浇筑成型,主塔部分大底板浇筑成功,迎来建设期的首个重大里程碑。该项目自2023年3月开工,预计2030年竣工。

北外滩91街坊项目,位于虹口区北外滩核心位置,建筑面积约45万平方米,规划高度480米,地上99层、地下4层,集商业、办公、酒店、观光等功能业态于一体。

记者获悉,该项目主塔部分基坑面积9469平方米,最大挖深达31.5米,耗时99天完成土方开挖26万立方米,15天完成吊运绑扎大底板钢筋8900吨,本次浇筑的底板厚度普遍达到5.5米,而在局部深坑厚

度达8.7米,将和其下方的655根主楼桩基一起承载起北外滩新地标99层主楼的负载。

“项目施工的一大难点在于基坑毗邻地铁12号线运营区间。”据上海建工北外滩91街坊项目相关负责人介绍,为了将施工对周边环境及围护结构的影响降至最低,施工人员提前对基坑开挖整体流程进行策划。

鉴于单一基坑变形的主动控制措施效果有限,变形控制失效概率较高,且代价高昂,北外滩91街坊项目采取分块施工,共分为20块,在支撑围檩浇筑完毕,安装伺服系统,并按级次加载,确保距离地铁50米保护区域24小时内完工,距离地铁50米保护区域外48小时内完工,从而有效控制基坑开挖面以上围护体系的横向位移。



『田间警务』筑平安防线

近期,位于上海市崇明区长江农场的最后一轮晚稻迎来了收割。近日,上海市公安局崇明分局长江派出所

组织民警深入田间地头,向参与收割的农户们开展治安防范、反诈宣传、道路交通安全提示等宣防工作,全力服务乡

村秋收。图为民警提醒农户们要提高安全防范意识,在农忙时节保护好自身的生命财产安全
通讯员 沈群 摄影报道

本期导读

中国式现代化奋进者

14载化解3万余件群众“烦心事”

——记杨浦区人民调解协会副会长、杨浦冰之融法律服务中心主任王立夏

■ 详见A4